

**КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ СМЕШИВАНИЯ
В ДЕНЬ ПОМИНОВЕНИЯ 2024 ГОДА**

**Нам нужно осознать, что всё, через что мы проходим,
имеет одну-единственную цель —
чтобы Божья жизнь высвободилась через нас и выражалась в нас;
пусть наш внешний человек будет сокрушён до такой степени,
чтобы внутренний человек мог высвободиться и выразиться;
это что-то драгоценное, и это — путь служителей Господа.**

**Пребывать в Господе — значит быть одним духом с Ним,
и действенные молитвы являются следствием того,
что мы пребываем в Господе и Его слова пребывают в нас.**

**Наше наслаждение Христом как течением жизни предназначено для того,
чтобы мы были теми, кто сеет, сажает, поливает, рождает, кормит
и строит при помощи служения жизни
для замечательного органического строения Божьего,
великолепного дома Божьего.**

**Мы все с открытым лицом, созерцая и отражая, как зеркало, славу Господнюю,
преобразовываемся в тот же образ от славы к славе.**

**План сообщений для конференции смешивания в День поминовения
24-27 мая 2024 года**

**ОБЩАЯ ТЕМА:
ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ**

Сообщение первое

Глубинное значение христианской жизни

Тексты Писания: Ин. 14:21, 23; 2 Кор. 2:10; 4:6-7

- I. Христианская жизнь — это жизнь, в которой мы живём Христа; нашим житием должен быть Христос, а чтобы жить Христа, нужно любить Христа — Флп. 1:19-21А; Гал. 2:20:**
- А. Мы можем жить Христа, любя Христа в высшей степени; если мы не любим Христа, мы не можем жить Его, и любить Его — это лучший способ сосредоточить на Нём всё своё существо — 2 Кор. 5:14; 1 Ин. 4:19; Флп. 1:19-21А; Мк. 12:30; Отк. 2:4-5; Ин. 14:21, 23; 21:15-17; 1 Пет. 1:8; 1 Кор. 2:9; 16:22.
 - Б. Любить Бога — значит обращать всё своё существо: дух, душу и тело, включая сердце, душу, разум и силу (Мк. 12:30), — целиком и полностью к Нему, так чтобы всё наше существо оказалось занято Им и потерялось в Нём; в этом случае Он становится для нас всем и мы едины с Ним на практике в нашей повседневной жизни.
 - В. Когда мы любим Его, «Дух исследует всё, даже глубины Божьи» (1 Кор. 2:10); греческое слово, переведённое как «исследует», употребляется для обозначения активного исследования и подразумевает точные знания, полученные не благодаря случайной находке, а благодаря последовательному поиску; Дух Божий исследует глубины Божьи, связанные с Христом, и показывает их нам в нашем духе, чтобы мы осознали их и участвовали в них.
 - Г. Жить христианской жизнью — значит любить Иисуса, Сына Божьего, чтобы мы были любимы Отцом и Сыном и наслаждались тем, что Сын являет Себя нам и что Они посещают нас с целью сделать у нас взаимную обитель — Ин. 14:21, 23.
 - Д. Христианская жизнь — это жизнь, в которой мы любим Бога и любим друг друга Самим Богом как нашей любовью; Христос жил в этом мире жизнью Бога как любви, и теперь Он является нашей жизнью, чтобы мы жили той же жизнью любви в этом мире и были такими же, как Он, в Его путешествии служения, в котором Он ищет потерянных и спасает грешников — 1 Ин. 4:16-19; Лк. 10:25-37; 19:10; Эф. 4:20-21; ср. Гал. 5:13-15.
- II. Жить христианской жизнью — значит делать всё в личности Христа, в лице Христа — 2 Кор. 2:10; 4:6-7:**
- А. Греческое слово, переведённое как «личность», буквально означает «лицо», как в 4:6; оно обозначает часть лица вокруг глаз, взгляд как отражение внутренних мыслей и чувств, в котором видна и явлена вся личность.
 - Б. Апостол Павел, который был образцом для верующих (1 Тим. 1:16), был человеком, жившим и действовавшим в присутствии Христа, согласно отражению всей Его личности, которое было выражено в Его глазах.
 - В. Всякий раз, когда наше сердце обращается к Господу, с нашего сердца снимается покрывало и мы можем созерцать Господа славы с открытым лицом; по сути, наше отвращённое от Господа сердце и есть покрывало; открытое лицо — это сердце, с которого снято покрывало и которое может созерцать славу Божью в лице Иисуса Христа — 2 Кор. 3:16, 18; 4:6-7; 1 Цар. 16:7; Эф. 1:18А.

- Г. Слава Божья — в лице Иисуса Христа, а Его лицо, Его личность, — это обитающее в нашем духе сокровище — 2 Кор. 4:6-7; 1 Пет. 3:4.
- Д. Мы — глиняные сосуды, не имеющие никакой ценности и хрупкие, но в своём духе мы сохраним бесценное сокровище, лицо Самого Христа, Его личность (2 Кор. 2:10; 4:6); во всей вселенной нет ничего ценнее, чем созерцать лицо Иисуса (Быт. 32:30; Исх. 25:30; 33:11, 14; Пс. 27:4, 8; Отк. 22:4):
1. Только когда мы живём в Его присутствии, глядя на отражение Его существа, мы чувствуем, что Он является для нас таким сокровищем; если у нас есть какая-то проблема, нам просто нужно сказать Ему об этом; Он обитает прямо внутри нас, и Он находится с нами лицом к лицу — Флп. 4:6.
 2. Увидеть Бога — всё равно что приобрести Его, то есть принять в себя Бога в Его элементе, чтобы Он преобразовал нас (Иов. 42:5-6; Мф. 5:8); тот Бог, на которого мы сегодня смотрим, является завершённым Духом, и мы можем смотреть на Него в своём духе, впитывая в своё существо Божье богатство и день за днём переживая божественное преобразование (2 Кор. 3:18б; Мф. 14:22-23; Кол. 4:2).
- Е. Когда мы обращаем своё сердце к Господу в своём духе, созерцая Его лицом к лицу и излучая Его в других (Ис. 60:1, 5), мы находимся в процессе преобразования в Его славный образ, пока не наступит день, когда «мы будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он и есть» — 2 Кор. 3:18—4:1; 1 Ин. 3:2; Отк. 22:4.

III. Жить христианской жизнью — значит ходить достойно призвания, которым мы были призваны — Эф. 4:1-4:

- А. Первый элемент хождения, достойного Божьего призвания, состоит в том, чтобы мы старались сохранять единство Духа как действительности Тела Христова при помощи преобразованных человеческих добродетелей, укреплённых божественными качествами и посредством них — ст. 1-4:
1. В Духе прославленного Иисуса есть преобразованное человечество Иисуса; пить и изливать одного Духа для одного Тела — значит пить и изливать Духа Человека Иисуса, то есть пить и изливать человечество Иисуса с Его божественно обогащёнными человеческими добродетелями — смирением, кротостью и долготерпением, чтобы нести на себе друг друга в любви — Ин. 7:37-39а; 1 Кор. 12:13; Деян. 16:7; Эф. 4:2-3.
 2. Если мы будем призывать имя Господа и питаться Им, мы будем наслаждаться Иисусом как человеком и все добродетели Его возвышенного человечества будут нашими в Духе Иисуса для практики восстановленной церковной жизни в Духе действительности как действительности Тела Христова — 1 Кор. 1:2; 10:3-4, 17; 12:3б, 13; 16:13; Эф. 4:3-4а.
- Б. Второй элемент хождения, достойного Божьего призвания, состоит в том, чтобы мы во всём вырастали в Христа, Главу — ст. 15-16:
1. Чтобы во всём вырастать в Христа для созидания Его Тела, нам нужно наслаждаться Христом как нашей всеобъемлющей, вселенской заменой для произведения одного нового человека, поэтому мы должны «слушать Его» и видеть «только Иисуса» — Мк. 9:7-8.
 2. Всё и всех помимо Христа Бог «увольняет»; Бог заменил всё в Своём ветхозаветном домостроительстве Христом — 1:1-8; Мф. 17:3-5; Кол. 2:16-17; Евр. 10:5-10; 11:5-6; ср. Ис. 22:20-25.
 3. Когда Бог сотворил нас, Он «нанял» нас; когда Он поместил нас на крест, распяв нас с Христом, Он «уволнил» нас; когда Он воскресил нас вместе с Христом, Он вновь «нанял» нас, сделав нас новым биологическим видом — Богочеловеками,

новым изобретением Бога как Его совокупным лучшим произведением, и тем самым вернув нас к Своему первоначальному намерению, согласно которому Он сотворил нас для Своей славы, Своего совокупного выражения — Быт. 1:26; Гал. 2:20; Эф. 2:6, 10, 15; Ис. 43:7.

- В. Третий элемент хождения, достойного Божьего призвания, состоит в том, чтобы мы научились Христу согласно тому, какова действительность в Иисусе — Эф. 4:20-24:
1. «То, какова действительность в Иисусе» — это то, какой на самом деле была жизнь Иисуса, описанная в четырёх Евангелиях; Иисус жил жизнью, в которой Он всё делал в Боге, с Богом и для Бога; в Его житии был Бог, и Он был един с Богом — ст. 20-21.
 2. В Своей жизни на земле Он установил образец, раскрытый в четырёх Евангелиях; затем Он был распят и воскрешён, став животворящим Духом, чтобы войти в нас и стать нашей жизнью; мы учимся у Него согласно Его примеру, но не своей природной жизнью, а Им как нашей жизнью в воскресении — 1 Кор. 15:45Б; Кол. 3:4.
 3. Любя Господа, соприкасаясь с Ним и молясь Ему, мы автоматически живём Его согласно «форме» (виду, образцу), описанной в Евангелиях; так мы приобретаем вид, соответствующий образу этой «формы», то есть сообразовываемся с её образом; вот что значит научиться Христу — Мф. 11:29; Рим. 8:29.
- Г. Четвёртый элемент хождения, достойного Божьего призвания, состоит в том, чтобы мы жили в любви и свете — Эф. 5:2, 8:
1. Нам нужно быть теми, кто причащается божественной природы, наслаждается ей (2 Пет. 1:4); божественная природа — это то, чем является Бог: Бог есть Дух (Ин. 4:24), Бог есть любовь (1 Ин. 4:8, 16), и Бог есть свет (1:5); Дух — это природа Божьей личности, любовь — природа Божьей сущности, а свет — природа Божьего выражения.
 2. Всем нам нужно проводить достаточно личного времени с Господом, отдельно от других общаясь с Ним в своём духе, чтобы мы могли наполняться Его любящей сущностью, что позволит Ему пасти других через нас, и чтобы мы могли наполняться Его сияющим элементом, что позволит другим видеть Его в нас — Ин. 4:24; Лк. 15:20; Мф. 5:15-16.
- Д. Пятый элемент хождения, достойного Божьего призвания, состоит в том, чтобы мы жили, наполняясь в духе, с целью переполняться Христом — Эф. 5:18:
1. То, что мы говорим, поём, возносим псалмы, благодарим Бога и подчиняемся друг другу в страхе перед Христом, — всё это не только вытекает из того, что мы наполнены в духе, но и позволяет нам наполняться в духе — ст. 19-21.
 2. Наполняться в духе — значит наполняться богатством Христовым, становясь полнотой Христа, переполнением Христа; призывая Господа и молитвенно читая Его Слово, мы можем непрерывно принимать Его как благодать на благодать, становясь Его полнотой, Его переполнением — 3:8; 1:23; 3:19Б; Рим. 10:12-13; Эф. 6:17-18; Ин. 1:16.

IV. Жить христианской жизнью — значит принимать воспитание Святого Духа:

- А. Бог хочет устранить наш вкус и изменить наш запах благодаря нашему принятию воспитания Святого Духа, состоящего в том, что Бог выливает нас из сосуда в сосуд, чтобы удалить осадок, отстой, нашего природного внешнего человека, пока у нас не появится чистый вкус Христа и пока мы не будем источать чистое благовоние Христа — Иер. 48:11; 2 Кор. 2:14-15; Песн. П. 4:16; 4 Цар. 4:8-9:
1. «Отец духов» воспитывает нас посредством испытаний и наказания, «чтобы нам причаститься Его святости» — Евр. 12:4-13.

2. Тех, кто никогда не подвергался испытаниям и наказанию, никогда не выливали из сосуда в сосуд, поэтому вкус осадка, отстоя, подонков, их природной предрасположенности, их внешнего человека, их «я» остаётся в них, и их запах не изменился — Иер. 48:11; Рим. 8:28-29; Песн. П. 4:16.
- Б. У Марии был алебастровый сосуд, наполненный фунтом мира, очень ценного чистого нарда; когда она разбила сосуд и вылила это миро на Господа, «дом наполнился благоуханием мира» — Ин. 12:2-3; Мк. 14:3; ср. Песн. П. 1:12.
- В. Алебастровый сосуд обозначает нашего внешнего человека, которого необходимо сокрушить, чтобы мог высвободиться внутренний человек; Господь работает в нас и над нами многими разными способами с целью сокрушить глиняный сосуд, алебастровый сосуд, внешнюю оболочку — 2 Кор. 4:7; Ин. 12:3, 24; Рим. 8:28-29.
- Г. То, чем мы являемся по природе, ничего не значит; в расчёт принимается лишь то, что Дух внедряет в состав нашего существа; воспитание Святого Духа разрушает нашу природную предрасположенность и привычки и производит в нас состав Святого Духа в зрелости и сладости; Бог повелевает всему в нашем окружении разрушать то, чем мы являемся по природе, чтобы Он образовал в нас новую предрасположенность, новый характер и новые качества — Ин. 3:6; 2 Кор. 5:17; Гал. 6:15.
- Д. Существуют две основные причины отсутствия сокрушения:
1. Человек не сокрушён, потому что он живёт во тьме; во всём, что с ним происходит, он возлагает всю вину на других людей или на окружение; у него нет откровения о Божьей руке и о том, что это Бог работает над ним — ср. Иов. 10:13; Эф. 3:9.
 2. Человек не сокрушён, потому что он слишком любит себя; мы должны просить Бога удалить из нас себялюбие; все недоразумения и любая неудовлетворённость возникают только из одного источника — тайного себялюбия.
- Е. Нам нужно осознать, что всё, через что мы проходим, имеет одну-единственную цель — чтобы Божья жизнь высвободилась через нас и выразалась в нас; пусть наш внешний человек будет сокрушён до такой степени, чтобы внутренний человек мог высвободиться и выражаться; это что-то драгоценное, и это — путь служителей Господа — Ин. 12:24-26; 2 Кор. 4:12.

Общение о сокрушении внешнего человека для высвобождения духа и выражения Бога

Мы должны знать, зачем Бог поместил нас в этом мире. Он сделал это для того, чтобы наше присутствие вызывало в грешниках, верующих и мире голод и жажду по праведности. В своей работе мы должны вызывать в людях голод. Внутри у нас должны быть загадочные свежесть, сила, питание и снабжение, которые будут побуждать других людей искать Бога благодаря нашему присутствию. Встретившись и поговорив с нами, люди должны испытать желание искать Бога. Если мы, встречаясь и общаясь с другими, никогда не вызываем в них желания искать Бога, это означает, что мы потерпели неудачу. Если наше чтение Библии, молитва, служение и благовествование не производят такого сильного голода внутри человека, наша работа неэффективна. (*Собрание сочинений Вочмана Ни, т. 42)

В 4-й главе Четвёртой книги царств повествуется о том, как шунамитянка оказывала приём Елисею. В Библии говорится, что «однажды Елисей проходил через Шунем; и там была богатая женщина, которая принудила его поесть у неё. И каждый раз, когда он проходил мимо, он заходил туда, чтобы поесть. И она сказала своему мужу: Вот, я знаю, что человек, который постоянно проходит мимо и заходит к нам, — это святой человек

Божий» (ст. 8-9). Елисей проходил через Шунем. Он не сделал там ни одного сообщения и не совершил ни одного чуда. Каждый раз, когда он проходил мимо этого места, он заходил туда и принимал пищу. Эта женщина определила, что он человек Божий, исходя из того, как он принимал пищу. Такое впечатление производил на людей Елисей.

Сегодня мы должны спросить себя: «Какое впечатление мы производим на людей? Что именно исходит из нас?» Мы уже неоднократно говорили, что внешний человек должен быть сокрушён. Если внешний человек не будет сокрушён, мы будем создавать у людей впечатление исключительно о внешнем человеке. Всякий раз, когда мы будем соприкасаться с людьми, мы будем вызывать у них неприятное ощущение того, что мы себялюбивые, упрямые и гордые. Либо мы будем производить впечатление, что мы умные и необычайно красноречивые. Возможно, мы производим на людей так называемое хорошее впечатление. Но удовлетворяет ли Бога такое впечатление? Восполняет ли оно нужду церкви? Это так называемое хорошее впечатление не удовлетворяет Бога, и оно не нужно церкви.

...Если наш внешний человек не будет сокрушён, наш дух не будет высвобожден и впечатление, которое мы будем производить на людей, не будет впечатлением о духе.

...На людей производят впечатление наиболее сильные стороны, которые есть в нас. (Вочман Ни, «Сокрушение внешнего человека и высвобождение духа», стр. 110-111)

Сообщение второе

Привитая жизнь

Тексты Писания: Ин. 15:1, 4-5; Рим. 11:17-24; 1 Кор. 6:17

- I. Будучи верующими в Христа, мы должны жить привитой жизнью — жизнью, в которой мы являемся одним духом с Господом и живём в органическом союзе с Ним — 1 Кор. 6:17; Ин. 15:4.
- II. Библия показывает, что Бог желает иметь с человеком такие отношения, при которых Он и человек становятся едины — 1 Кор. 6:17:
 - A. Бог хочет, чтобы божественная жизнь и человеческая жизнь соединились вместе и стали одной жизнью — Ин. 15:1, 4-5.
 - Б. Это единство представляет собой органический союз, союз в жизни — привитую жизнь.
 - В. Представление о том, что божественная жизнь и человеческая жизнь прививаются друг к другу, становясь едиными, — это нечто таинственное, превосходящее природные представления и чуждое человеческому мышлению.
- III. В ходе прививания две сходные жизни соединяются и затем срастаются — Рим. 11:17-24:
 - A. Прививание может быть эффективно, только если прививаемые жизни сходны друг с другом.
 - Б. Поскольку наша человеческая жизнь была создана по Божьему образу и согласно Божьему подобию, она может соединиться с божественной жизнью.
 - В. Наша человеческая жизнь имеет сходство с божественной жизнью, поэтому божественная жизнь и человеческая жизнь могут привиться друг к другу и затем органически срастись.
- IV. Чтобы мы были привиты к Христу, Он должен был пройти через процессы воплощения, распятия и воскресения:
 - A. Христос стал плотью, чтобы быть семенем Давида, ветвью Давида, Отраслью, благодаря чему мы можем соединиться с Ним через прививание; Он стал таким же, как мы, чтобы Он и мы могли привиться друг к другу — Ин. 1:14; Мф. 1:1; Зах. 3:8; Иер. 23:5; 33:15.
 - Б. Христос был «надрезан» на кресте, чтобы мы могли быть привиты к Нему:
 1. То, что Христос стал ветвью Давида, само по себе не означает, что Он мог соединиться с нами через прививание.
 2. Для прививания требуется надрезание; две ветви не могут быть привиты друг к другу, если обе не будут надрезаны:
 - а. Христос был «надрезан», когда Он умер на кресте.
 - б. Мы были «надрезаны», когда покались и приняли Господа.
 3. После надрезания происходит соединение и возникает органический союз; таким образом, прививание включает в себя надрезание, соединение и органический союз.
 - В. После того как Христос был «надрезан» на кресте, Он был воскрешён и стал животворящим Духом — 1 Кор. 15:45Б; 2 Кор. 3:17А:
 1. Став таким Духом, Христос был готов к прививанию.
 2. Когда мы каемся и принимаем Господа, Он как животворящий Дух входит в наш дух, принося в нас божественную жизнь, и мы соединяемся с Христом через прививание — Ин. 20:22; Рим. 8:11:

- а. Эта жизнь является жизнью смерти и воскресения.
- б. Христос как животворящий Дух приносит в нас, верующих, ключ от смерти и воскресения, чтобы мы умерли и были воскрешены с Христом — Гал. 2:20.
- в. В этой смерти и воскресении мы соединяемся с Христом через прививание.

V. Будучи возрождёнными людьми, мы должны жить привитой жизнью — жизнью, в которой две стороны соединяются и органически растут — Ин. 15:1, 4-5:

- А. После того как мы были привиты к Христу, мы больше не должны жить сами по себе; напротив, мы должны позволять пневматическому Христу жить в нас — Гал. 2:20.
- Б. Мы больше не должны жить посредством своей плоти или своего природного существа; вместо этого мы должны жить посредством своего возрождённого духа, духа, привитого к Христу — Рим. 8:4.
- В. Благодаря этому прививанию мы соединяемся с Ним, сливаемся с Ним и образуем с Ним совокупность, становясь Телом Христовым — 12:4-5.

VI. Привитая жизнь — это не жизнь, полученная в обмен, а слияние человеческой жизни с божественной жизнью — Гал. 2:20:

- А. Представление о жизни, полученной в обмен, заключается в том, что мы уступаем свою человеческую жизнь Господу, а Он заменяет её Своей божественной жизнью.
- Б. Христианская жизнь — это не жизнь, полученная в обмен, а привитая жизнь, слияние человеческой жизни с божественной жизнью — Рим. 6:3-5; Ин. 15:1, 4-5:
 - 1. Происходит не обмен жизни, не её замена.
 - 2. Вместо обмена происходит раздаяние, переливание, божественной жизни в человеческую жизнь и слияние божественной жизни с человеческой жизнью.
- В. Самая чудесная действительность в христианском переживании состоит в том, что верующие в Христа соединяются с Христом путём жизни — 1 Кор. 6:17:
 - 1. Всё, чем Христос является, и всё, что Он сделал, предназначено для одной-единственной цели — чтобы Он и мы могли органически соединиться и жить привитой жизнью — Ин. 15:4-5.
 - 2. В Своем восстановлении Господь восстанавливает этот оставленный без внимания вопрос привитой жизни.

VII. В привитой жизни человеческая жизнь не устраняется, а укрепляется, возвышается и обогащается божественной жизнью — Рим. 11:17-24:

- А. В привитой жизни ветвь сохраняет присущие ей характерные черты, но при этом её жизнь возвышается и преобразовывается благодаря тому, что она привита к лучшей жизни:
 - 1. Высокая жизнь покоряет низкую жизнь.
 - 2. Высокая жизнь обогащает, возвышает и преобразовывает низкую жизнь.
- Б. В привитой жизни божественная жизнь работает внутри нас, чтобы вывести из нас отрицательные элементы — 2 Кор. 3:18:
 - 1. Божественная жизнь работает постепенно, устраняя всё природное.
 - 2. Отрицательный элемент в нашей предрасположенности оказывается убит, и затем, вместо того чтобы отбросить нашу предрасположенность, Господь возвышает её и использует её.
- В. В привитой жизни божественная жизнь воскрешает Божье первоначальное творение — Ин. 11:25:
 - 1. Бог не отказывается от Своего творения, а снова овладевает им.

2. Бог намерен привести все аспекты нашего существа в воскресение — Флп. 3:11:
 - а. По мере того как божественная жизнь выводит из нас всё отрицательное, она работает с целью воскресить Божье первоначальное творение.
 - б. Так восстанавливаются, укрепляются и обогащаются наши первоначальные функции — функции, данные нам при сотворении — Гал. 2:20.
- Г. В привитой жизни божественная жизнь снабжает богатством Христовым нашу внутренность — Рим. 12:2:
 1. Наши воскрешённые и возвышенные способности снабжаются богатством Христовым.
 2. В результате такого снабжения мы обновляемся в своих разуме, чувствах и воле.
- Д. В привитой жизни божественная жизнь пропитывает всё наше существо — 8:29-30:
 1. Богатство Христово пропитывает нас и преобразовывает нас — 12:2; 2 Кор. 3:18.
 2. Благодаря этому пропитыванию божественной жизнью мы сообразовываемся с образом Христа — Рим. 8:29.

Сообщение третье

Глубинное значение составной масти как святого масла помазания и откровение о ней — полный прообраз составного, всеобъемлющего Духа приготовленного Троидного Бога

Тексты Писания: Исх. 30:22-30; 1 Кор. 15:45Б; Ин. 7:37-39; Флп. 1:19

- I. Святое масло помазания, составная масть из оливкового масла и четырёх благовоний, «составленная соответственно работе составителя», — это полный прообраз Духа Иисуса Христа, составного, всеобъемлющего, животворящего Духа приготовленного Троидного Бога, которым Христос стал в результате Своей смерти и воскресения — Исх. 30:22-25; 1 Кор. 15:45Б; Ин. 7:37-39; Флп. 1:19:**
- A. Элементы, входящие в это составное масло помазания, имеют следующее значение:**
1. Текучая мирра — благовоние, использовавшееся при погребении (Ин. 19:39), — обозначает драгоценную смерть Христа (Рим. 6:3):
 - а. Мирру также использовали в качестве обезболивающего средства для облегчения страданий умирающего; во время распятия Господа Иисуса Ему предложили вино, смешанное с миррой, чтобы облегчить Его боль — Мк. 15:23.
 - б. Мирру можно также использовать для исцеления тела, когда оно производит ненормальные выделения; в нашей человеческой жизни много ненормальных выделений, но смерть Господа на кресте устраняет эту проблему.
 2. Благовонная корица обозначает сладость и действенность смерти Христа — Рим. 8:13:
 - а. Корицу прописывали для стимуляции слабого сердца.
 - б. Когда мы применяем смерть Господа в Духе к нашему внутреннему существу, это стимулирует наше сердце, делая нас счастливыми и радостными в Господе — Флп. 4:4; Неем. 8:10.
 3. Благовонный тростник — растение, росшее вверх на болоте или в грязи, — обозначает драгоценное воскресение Христа — Эф. 2:6; Кол. 3:1; 1 Пет. 1:3.
 4. Кассия, которую в древности использовали, чтобы отпугивать насекомых и змей, обозначает отпугивающую силу Христова воскресения; кассия отпугивает всех злых «насекомых» и особенно старого змея, дьявола — Флп. 3:10.
 5. Оливковое масло как основа для составной масти обозначает Духа Божьего как основу для составного Духа — Быт. 1:2.
- Б. Поскольку число четыре обозначает тварей (Иез. 1:5), главой которых является человек (Быт. 1:26), а число один обозначает единого Бога (Втор. 4:35; 1 Тим. 2:5), четыре благовония обозначают человечество Христа в Божьем творении, а один гин оливкового масла обозначает единого Бога с Его божественностью; таким образом, смешивание оливкового масла с четырьмя благовониями обозначает соединение, слияние, Бога и человека, божественности и человечества, в составном Духе — Лев. 2:4 и примечание 3.**
- В. И оливковое масло, и четыре благовония готовились при помощи определённого процесса — или выдавливания, или резки; это означает, что Дух Божий стал Духом Христа (Рим. 8:9) благодаря страданиям Христа (Мф. 26:36).**
- Г. Кроме того, количество, указанное для четырёх благовоний, — три полные меры по пятьсот сиклей, из которых средние пятьсот сиклей разбиты на две части, — указывает на Троидного Бога в воскресении, где второй, Сын, был «рассечён» Своей смертью на кресте.**

- Д. Поскольку в Библии число пять обозначает ответственность (25:2 и примечание 1), пять элементов в составной масти и три части четырёх благовоний по пятьсот сиклей показывают, что Троиственный Бог в воскресении — это сила, способность, нести ответственность.
- Е. Поскольку числа три и пять связаны с Божьим строением (см. примечание 15² в Быт. 6), присутствие этих чисел в составной масти означает, что в составном Духе есть элемент, предназначенный для Божьего строения.
- Ж. На основании вышеуказанных значений можно сказать, что добавление к оливковому маслу четырёх благовоний для создания масла помазания означает, что благодаря процессу Христова воплощения, человеческого жития, распятия, воскресения и вознесения вышеуказанные элементы слились с Духом Божьим, образовав составного Духа для построения Божьего вечного жилища.
- II. Составная масть, святое масло помазания, использовалась для помазания скинии со всей её обстановкой, жертвенника со всеми его принадлежностями, умывальника и его основания и священников, что делало их святыми, отделёнными, освящёнными, для Бога ради Его божественного замысла — Исх. 30:26-30; 1 Пет. 1:2; 1 Кор. 6:11; Рим. 15:16:**
- А. Эта масть обозначает Троиственного Бога, приготовленного и завершённого посредством Христова воплощения, распятия и воскресения и ставшего всеобъемлющим составным Духом, который достигает Своих избранных и искупленных людей и помазывает их Собой, становясь единым с ними и делая их едиными с Собой — Ин. 20:22; 1 Ин. 2:20, 27; 2 Кор. 1:21; 1 Кор. 6:17.
- Б. Такое помазание, будучи движением составного Духа внутри нас, применяет к нам и добавляет в наше внутреннее существо все элементы приготовленного и завершённого Троиственного Бога, чтобы наш внутренний человек рос в божественной жизни за счёт божественных элементов и чтобы мы сливались с Богом воедино — Кол. 2:19.
- В. Святое масло помазания предназначено исключительно для помазания Божьего жилища и священства (ср. 1 Пет. 2:5); поэтому только те, кто отдаёт себя Божьему жилищу и священству, могут наслаждаться составным, всеобъемлющим Духом.
- III. Дух Божий, которого обозначает оливковое масло, — это теперь уже не просто «масло», а «масло», в состав которого добавлены определённые элементы; в связи с этим в Ин. 7:39 говорится: «А сказал Он это о Духе, которого должны были получить те, кто уверовал в Него; ибо Духа ещё не было, потому что Иисус ещё не был прославлен»:**
- А. Это означает, что до прославления Господа, то есть до Его воскресения (Лк. 24:26), составного Духа ещё не было; составление, или смешивание, такого Духа было завершено лишь после Христова воскресения.
- Б. Когда Дух был Духом Божьим, в Нём был только божественный элемент; после того как Он стал Духом Иисуса Христа в результате воплощения, распятия и воскресения Христа, в Нём есть и божественный элемент, и человеческий элемент со всей сущностью и действительностью воплощения, распятия и воскресения Христа.
- В. Этот всеобъемлющий составной Дух, показанный в прообразе святого масла помазания, является обильным снабжением Духа Иисуса Христа, снабжением Тела Христова, посредством которого мы можем жить Христа для Его возвеличивания в Телe, через Тело и для Тела — Флп. 1:19-21А.
- IV. Мы, верующие, помазаны составной мастью, всеобъемлющим Духом; в Пс. 133:2 описано, как масло помазания стекло с головы Аарона на его бороду, а затем на подол его одежд; это означает, что всё Тело помазано Духом:**

- А. Почва единства — это просто приготовленный Троиный Бог как святое масло помазания, составной Дух, применяемый к нашему существу — ст. 1-3.
- Б. Чтобы переживать «окрашивание» мастью (1 Ин. 2:20, 27), мы должны быть едины с церковью; тогда мы будем естественным образом наслаждаться применением масла помазания со всеми его элементами; какое чудесное единство производит применение этой масти!

Сообщение четвёртое

Пребывать в Христе как истинной виноградной лозе

Тексты Писания: Ин. 15:1, 4-5, 7; 1 Ин. 2:6, 27-28; 3:24; 4:13, 15; Рим. 8:4

- I. Господь Иисус сказал: «Я есть истинная виноградная лоза» — Ин. 15:1А; ср. Отк. 14:18:**
- А. Эта истинная виноградная лоза (Сын) со своими ветвями (верующими в Сына) является организмом Троица Божьего в Божьем домостроительстве.
 - Б. Этот организм растёт за счёт Его богатства и выражает Его божественную жизнь.
- II. Нам, ветвям на лозе, нужно пребывать на лозе — Ин. 15:4-5:**
- А. То, что мы в Господе, связано с союзом; то, что мы пребываем в Господе, связано с общением — 1 Кор. 1:9, 30.
 - Б. Наше пребывание в Христе как лозе зависит от получения нами ясного видения того, что мы — ветви на лозе; как только мы увидим, что мы ветви на лозе, нам нужно поддерживать общение между нами и Господом — Ин. 15:2.
 - В. Христианская жизнь — это жизнь пребывания в Господе — 1 Ин. 2:6, 27-28; 3:24; 4:13, 15.
 - Г. Наше пребывание в Христе — это условие для Его пребывания в нас — Ин. 15:5А.
 - Д. Без лозы мы ничто, у нас ничего нет и мы не можем ничего делать — ст. 5Б.
 - Е. Лоза может быть для ветвей всем только тогда, когда они пребывают на лозе.
- III. Мы пребываем в Христе, чтобы Он пребывал в нас, заботясь о внутреннем научении всеобъемлющего помазания — 1 Ин. 2:27:**
- А. Мы пребываем в божественном общении с Христом, переживая очищение Господней крови и применение помазывающего Духа к нашему внутреннему существу — Ин. 15:4-5; 1 Ин. 1:5, 7; 2:20, 27.
 - Б. Христос как Глава — это Помазанник и Помазывающий, а мы — Его члены, наслаждающиеся Им как внутренним помазанием для исполнения Его замысла — Евр. 1:9; 3:14; 2 Кор. 1:21-22.
 - В. Помазание как движение и работа составного Духа внутри нас вкладывает в нас Бога, чтобы мы были пропитаны Богом, обладали Богом и понимали мысль Бога; помазание передаёт мысль, разум, Христа как Главы Тела Его членам посредством внутреннего чувства, внутреннего ощущения, жизни — Пс. 133; 1 Кор. 2:16; Рим. 8:6, 27.
- IV. Пребывать в Господе — значит быть одним духом с Ним, то есть жить в слитом духе — 1 Кор. 6:17:**
- А. Сущностью Нового Завета являются два духа — божественный Дух и человеческий дух, слитые воедино — ст. 17; Рим. 8:4.
 - Б. Союз этих двух духов представляет собой глубочайшую тайну в Библии.
 - В. Выражение «один дух» указывает на слияние Господа как Духа с нашим духом — 1 Кор. 6:17:
 - 1. Дух, который является слиянием нашего духа и Господнего Духа в один дух, — это и Дух Господа, и наш дух — Рим. 8:4; 2 Кор. 3:17; 1 Кор. 15:45.
 - 2. Все наши духовные переживания, такие как наше общение с Господом, наша молитва Ему и наше житие с Ним, протекают в этом слитом духе.
 - Г. Средоточием Божьего домостроительства является слитый дух, божественный Дух, слитый с человеческим духом; всё, что Бог намеревается сделать или совершить, связано с этим средоточием — Эф. 3:5, 9; 1:17; 2:22; 5:18; 6:18:
 - 1. Будучи одним духом с Господом, мы можем переживать Его как всеобъемлющую Личность — 1 Кор. 1:2, 24, 30; 2:7-8, 10; 3:11; 5:7-8; 10:3-4; 11:3; 12:12; 15:20, 23, 45, 47.

2. Мы можем переживать Христа и принимать Христа как всё, потому что мы стали одним духом с Ним.
 3. Для любого, кто один дух с Господом, это снабжение неистошимо.
- Д. Слитый дух — это дух, который является одним духом с Богом и таким же, как Бог, по Его жизни и природе, но не в Его Божестве — 1 Ин. 5:11; 2 Пет. 1:4:
1. Божественный Дух и человеческий дух слиты воедино внутри нас, чтобы мы могли жить жизнью Богочеловека, жизнью, которая представляет собой Бога, но при этом человека и человека, но при этом Бога — Гал. 2:20; Флп. 1:19-21А.
 2. Богочеловеческое житие — это житие двух духов, которые соединены и слиты воедино.
- Е. То, что мы один дух с Господом, подразумевает, что мы — в Нём, а Он — в нас и что мы и Он едины в жизни — Ин. 3:16; 1 Ин. 5:12.
- Ж. Чтобы быть надлежащими христианами, мы должны знать, что Господь Иисус как воплощение Троица является сегодня Духом, обитающим в нашем духе и слитым с нашим духом — 2 Кор. 3:17; 1 Кор. 15:45; 6:17.
3. Библия требует, чтобы мы ходили согласно слитому духу — Рим. 8:4:
1. Ключ ко всему находится в замечательном Духе, который находится в нашем возродённом духе и который стал одним духом с нашим духом.
 2. Жить в духе — значит позволять Христу наполнять и пропитывать нас, пока Он не пронизет всё наше существо и тем самым не будет выражен через нас — Эф. 3:17.
 3. Взаимное пребывание в Ин. 15:4-5 заключается в том, чтобы на практике быть одним духом с Господом.
- V. Действенные молитвы являются следствием того, что мы пребываем в Господе и Его слова пребывают в нас — ст. 7:**
- А. Молитва заключается в том, что человек взаимодействует и работает вместе с Богом, позволяя Богу выражать Себя через человека и таким образом исполнять Свой замысел; молящийся человек взаимодействует с Богом, работает вместе с Богом и позволяет Богу выражать Себя и Своё желание из него и через него — Рим. 8:26-27; Иак. 5:17:
1. Молитва — это течение между человеком и Богом и взаимное соприкосновение между человеком и Богом.
 2. Истинный смысл молитвы заключается в том, чтобы соприкоснуться с Богом в нашем духе и впитывать Самого Бога — Эф. 6:18.
 3. Переживать обитающего в нас Христа и жить Христа можно только посредством подлинной молитвы — Кол. 1:27; 3:4; Флп. 1:20-21А.
 4. Нам нужна такая молитва, которая приводит нас в соприкосновение с Господом, молитва, которая позволяет нам быть едиными с Ним в нашем духе — 2 Тим. 4:22; 1 Кор. 6:17.
- Б. Когда мы будем пребывать в Господе и Его слова будут пребывать в нас, внутри нас появится желание, вытекающее из Его слов — Ин. 15:7; 1 Ин. 5:14-15:
1. Мы коснёмся чувства Господа и поймём Его намерение; тогда в нас естественным образом появится Его желание.
 2. Его желание станет нашим желанием, то, что Он хочет, будет тем, что мы хотим, и мы будем молиться согласно этому желанию.
 3. Господь ответит на такую молитву, потому что она является следствием того, что мы пребываем в Господе, и того, что Его слова пребывают в нас.

VI. Когда мы пребываем в Христе и Христос пребывает в нас, мы можем вести церковную жизнь — Ин. 15:4-5; 1 Кор. 1:2, 9, 30; 12:27:

А. Мы можем вести подлинную церковную жизнь только благодаря тому, что мы живём в слитом духе; мы должны оставаться в этом слитом духе для церковной жизни — 1:2; 12:27.

Б. Церковная жизнь — это жизнь, в которой мы любим друг друга — Ин. 15:12, 17.

В. Когда мы пребываем в Христе как лозе, мы участвуем в чудесном общении среди ветвей — ст. 4-5; 1 Ин. 1:3-7.

Сообщение пятое

Жить христианской жизнью, наслаждаясь течением жизни со служением жизни из великолепного дома Божьего и для него

Тексты Писания: Иез. 47:1-12; 2 Кор. 3:6; 1 Кор. 9:11; 3:6, 9; 4:15; 3:2, 12

- I. Чтобы жить христианской жизнью, нам нужно наслаждаться течением жизни из дома Божьего — Иез. 47:1-12:**
- А.** Окончательное движение Бога — это Его движение в человеке с целью обожить человека, пропитав человека всем, чем Он является в Своей жизни, природе, элементе и сущности для славы, выражения, Бога — 2 Кор. 3:18; 1 Ин. 3:2.
- Б.** Вода течёт из-под порога — Иез. 47:1:
1. Чтобы вода текла, должен быть некий порог, или отверстие — ср. Пс. 81:10.
 2. Если мы будем приступать ближе к Господу и больше соприкасаться с Ним, то появится «отверстие», которое позволит живой воде вытекать из церкви — Гимн 575.
- В.** Течение направлено на восток — Иез. 47:1:
1. Река Божья течёт в направлении Божьей славы — ср. Числ. 2:3; Иез. 43:2.
 2. Если в церкви все будут искать Божьей славы и заботиться о ней, из церкви будет вытекать живая вода — Ин. 7:18; 1 Кор. 10:31.
- Г.** Вода вытекает с правой стороны дома — Иез. 47:1:
1. В Библии правая сторона — это высочайшее положение, первое место — ср. Евр. 1:3.
 2. Течение жизни должно иметь первенство внутри нас и стать управляющим фактором в нашей жизни и нашей работе — Отк. 22:1; Кол. 1:18Б.
- Д.** Течение находится рядом с жертвенником, из чего видно, что нам необходима работа креста и полное посвящение, чтобы наслаждаться течением жизни — Иез. 47:1.
- Е.** Для увеличения течения жизни нам нужно быть измеренными Господом как человеком из бронзы — 40:3; 47:2-5; Отк. 1:15; ср. Ин. 7:37-39:
1. Измерить — значит исследовать, испытать, судить и овладеть; четыре измерения по тысяче локтей, обозначающей полную единицу (ср. Пс. 84:10), указывают на то, что, поскольку мы твари, Господу нужно досконально измерить нас, чтобы Он занял всё наше существо и полностью овладел им (Ис. 6:1-8).
 2. Чем больше мы позволяем Господу исследовать, испытывать и судить нас с целью овладеть нами, тем глубже становится это течение; глубина течения зависит от того, насколько мы были измерены Господом — ср. 1 Ин. 1:5, 7.
 3. Чем больше Господь измеряет нас, тем больше течение благодати жизни сдерживает и ограничивает нас, пока мы в итоге не потеряемся в течении Троицыного Бога как реки, в которой можно плыть, и не будем унесены этим течением; с одной стороны, мы теряем всю свою свободу, но с другой стороны, мы оказываемся по-настоящему свободными — Иез. 47:4-6.
- Ж.** Река всё оживляет; течение реки производит деревья, рыбу и скот — ст. 7, 9-10, 12.
- З.** Река орошает сухую, знойную землю и исцеляет воды смерти; это орошение и исцеление предназначены для произведения жизни — ст. 8:
1. Река не может исцелить топи и болота; топь или болото — это нейтральное место, половинчатое место, место компромисса и тепловатости — ст. 11; ср. Отк. 3:15-16.
 2. Ради течения жизни и ради церковной жизни Господь Иисус желает и требует абсолютности; благодаря своей абсолютной преданности мы будем находиться в течении, и это течение будет не маленьким ручейком, а рекой, по которой можно плыть; тогда всё оживёт всюду, куда придёт река.

II. Наше наслаждение Христом как течением жизни предназначено для того, чтобы мы были теми, кто сеет, сажает, поливает, рождает, кормит и строит при помощи служения жизни для замечательного органического строения Божьего, великолепного дома Божьего — 2 Кор. 3:6:

- А. Служитель жизни — это сеятель, который сеет духовные семена:**
1. В 1 Кор. 9:11 Павел говорит коринфянам: «Мы посеяли вам духовное»; слово «духовное» указывает на духовные семена.
 2. Семя — это вместилище жизни, и сеять духовное семя — значит наделять жизнью, которая в нашем духе, с нашим духом и исходит из нашего духа; Господь Иисус пришёл в качестве Сеятеля, чтобы сеять Себя как семя жизни в человеческий род — Мф. 13:3, 37.
 3. В Господнем восстановлении мы как служители нового завета должны быть сеятелями, которые вкладывают в других жизнь для роста и произведения в них Христа.
- Б. Служитель жизни — это тот, кто сажает Христа в Божьих людях — 1 Кор. 3:6:**
1. Верующие, которые были возрождены в Христе Божьей жизнью, являются Божьей нивой, Божьей возделываемой землёй в Божьем новом творении — ст. 9.
 2. Чтобы мы могли сажать Христа в других, нам нужны подлинные переживания Христа как жизни в нашем духе.
- В. Служитель жизни — это тот, кто поливает людей Христом; как только мы посадили Христа в других, нам нужно поливать их водой жизни — ст. 6:**
1. Того, кто поливает на Божьей ниве, можно уподобить оросительной системе с водоёмом, который снабжает ниву водой; мы должны быть божественной «оросительной системой» с «водоёмом» живой воды, накопленной внутри нас, чтобы поливать церковь как Божью ниву.
 2. Нам нужно иметь подлинные переживания Христа как воды жизни и живое соприкосновение с Ним, чтобы мы могли быть каналом живой воды, божественной оросительной системой, которая может снабжать других водой жизни — Ин. 4:14; 7:37-39.
- Г. Служитель жизни — это тот, кто рождает, отец, наделяющий жизнью своих детей, которых он рождает — 1 Кор. 4:15:**
1. Рожать — значит порождать духовных детей, производить их, посредством надления жизнью.
 2. Нам нужно иметь божественный «зародыш жизни» для того, чтобы вкладывать божественную жизнь в других, что позволит им родиться в качестве детей Божьих.
- Д. Служитель жизни — это тот, кто кормит; кормление связано с жизнью; это не то же самое, что научение, которое связано со знаниями:**
1. Давать молоко или пищу — значит кормить людей (3:2); апостол преподносил коринфским верующим молоко, и оно должно было напитать их.
 2. Уча здраво, апостолы преподносят людям здоровое учение как снабжение жизни, либо питая, либо исцеляя их — 1 Тим. 1:10Б; 6:3; 2 Тим. 1:13; Тит. 1:9.
- Е. Служитель жизни — это тот, кто строит из золота, серебра и драгоценных камней:**
1. Золото символизирует Бога Отца в Его божественной природе, серебро символизирует Христа в Его искупительной работе, а драгоценные камни обозначают Духа в Его преобразовательной работе (это противопоставляется дереву, обозначающему человеческую природу, траве, обозначающей человека в плоти, и соломе, обозначающей безжизненность) — 1 Кор. 3:12.

2. В Песни песней наглядно показано, что в надлежащей церковной жизни усовершенствованные верующие в координации с преобразовывающим Духом совершенствуют тех, кто любит и ищет Христа, преподнося им Троидного Бога, чтобы они преобразовывались благодаря тому, что качества Троидного Бога внедряются в них и становятся их добродетелями — 1:10-11.
3. Это предназначено для созидания церкви как органического Тела Христова, завершающего Новый Иерусалим для исполнения Божьего вечного домостроительства — 1 Кор. 3:12; Отк. 21:18-21.

Сообщение шестое

Триединый Бог в Христе является для нас жизнью, благодаря тому что Он воссиял в наших сердцах

Тексты Писания: 2 Кор. 4:4, 6-7; 3:18; Мф. 17:2; Эф. 5:8-9; Отк. 22:4А, 5Б; 21:23

- I. «В которых бог этого века ослепил мысли неверующих, чтобы не воссияло на них озарение благовестия славы Христа, который есть образ Бога» — 2 Кор. 4:4:**
- А. Сатана, бог этого века, ослепил мысли и разум неверующих, чтобы озарение благовестия Христовой славы не воссияло в их сердцах:
 - 1. Те, кто ослеплён или закрыт покрывалом, думают, что они ничему не поклоняются; на самом деле их богом является Сатана.
 - 2. Сами того не подозревая, атеисты поклоняются Сатане.
 - 3. Почти все люди сегодня ослеплены богом этого века.
 - Б. Христос, будучи образом Бога, является блеском Его славы, поэтому благовестие Христа — это благовестие Его славы, которое приносит в наши сердца озарение, свет и сияние — Евр. 1:3; 2 Кор. 4:6.
 - В. Благовестие славы Христа — это благовестие славы блаженного Бога — 1 Тим. 1:11.
 - Г. Раздавая Божью жизнь и природу в Христе в Божьих избранных людей, благовестие славы Христа излучает Божью славу, в которой Бог блажен среди Своих людей — Евр. 1:3; Эф. 1:3, 6, 12, 14.
- II. «Бог, сказавший: „Из тьмы да воссияет свет“, — Он воссиял в наших сердцах, чтобы озарить знание славы Божьей в лице Иисуса Христа» — 2 Кор. 4:6:**
- А. Результатом сияния Бога в наших сердцах является озарение знания славы Божьей в лице Иисуса Христа, то есть сияние света, которое позволяет нам узнать славу Божью в благовестии Христа — ст. 4, 6.
 - Б. Озарение знания славы Божьей находится в лице Иисуса Христа; отсюда следует, что благовестие славы Христа — это прекрасная личность, в лице которой мы можем увидеть славу Божью — ст. 4, 6; Мф. 17:2.
 - В. Слава Божья, явленная в лице Иисуса Христа, — это Бог славы, выраженный через Иисуса Христа, который является блеском Божьей славы; знать Его — значит знать Бога славы — Деян. 7:2; Евр. 1:3.
 - Г. Чем больше Бог сияет в наших сердцах, тем больше мы сияем на других, благодаря чему они обретают знание славы Божьей в лице Иисуса Христа, то есть знание Христа, который выражает и возвещает Бога; благовестие славы Христа сначала сияет в нас, а затем оно сияет изнутри нас — Ин. 1:18; Мф. 5:16; Флп. 2:15.
- III. «Мы сохраним это сокровище в глиняных сосудах, чтобы превосходство силы было от Бога, а не из нас» — 2 Кор. 4:7:**
- А. В результате озарения благовестия славы Христа верующие получают Христа славы как превосходное сокровище; теперь сияющая действительность Христа, воплощения и выражения Триединого Бога, — это сокровище внутри нас — ст. 6-7:
 - 1. Божье сияние, то есть Божье раздаяние, в наших сердцах приносит в нас сокровище, всеобъемлющего Христа — воплощение Триединого Бога как животворящего Духа, чтобы Он был нашей жизнью и всем для нас — ст. 4, 6-7; Кол. 2:9; 3:4, 11; 1 Кор. 15:45Б.
 - 2. Это бесценное сокровище, обитающий в нас Христос, является божественным источником снабжения для христианской жизни — Флп. 4:13; 2 Кор. 13:5; 4:7.

- Б. Это бесценное сокровище сделало нас, глиняные сосуды, служителями нового завета, наделёнными бесценным служением; это осуществляется божественной силой в воскресении; превосходство этой силы исходит, разумеется, от Бога, а не из нас — 3:6; 1:9; 4:7.
- В. В тех, кто примет благовестие славы через наше сияние, будет роздан Христос как драгоценное сокровище; тогда, подобно нам, они будут глиняными сосудами, содержащими это бесценное сокровище — ст. 4, 6-7.
- IV. «Мы все с открытым лицом, созерцая и отражая, как зеркало, славу Господнюю, преобразовываемся в тот же образ от славы к славе так, как от Господа Духа» — 3:18:**
- А. Созерцать славу Господнюю — значит самим видеть Господа; отражать славу Господнюю — значит делать так, чтобы другие видели Его через нас.
- Б. Слава Господня — это слава воскресённого и вознесённого Христа, который является животворящим Духом, обитающим в нас, чтобы делать для нас действительным Себя и всё, что Он совершил и приобрёл и чего Он достиг, благодаря чему мы становимся едины с Ним и преобразовываемся в тот же образ, что и у Господа, от славы к славе; в результате Он делает нас такими же, как Он — Лк. 24:46; Евр. 2:9; 2 Кор. 3:18; Рим. 8:29.
- В. Это — продолжающийся процесс в жизни в воскресении — 2 Кор. 3:18.
- V. «Когда-то вы были тьмой, а теперь — свет в Господе; ходите как дети света» — Эф. 5:8:**
- А. Поскольку Бог есть свет, мы, дети Бога, являемся детьми света — 1 Ин. 1:5; Эф. 5:8; Ин. 12:36.
- Б. Мы являемся не только детьми света, но и самим светом; мы есть свет, потому что мы едины с Богом в Господе — Мф. 5:14; 1 Ин. 1:5.
- В. Когда мы в свете, мы находимся вне сферы правильного и неправильного — ст. 7.
- Г. Если мы будем ходить как дети света, мы будем приносить плод, описанный в Эф. 5:9:
1. Плод света должен быть благ по своей природе, праведен по своим средствам и действителен по своему выражению, чтобы Бог был выражен как действительность нашего повседневного хождения.
 2. Плод света в благодати, праведности и истине связан с Троициным Богом:
 - а. Бог Отец как благодать — это природа плода света, поэтому благодать в стихе 9 обозначает Бога Отца — Мф. 19:17.
 - б. Праведность обозначает Бога Сына, потому что Христос пришёл исполнить Божий замысел согласно Божьему праведному пути — Рим. 5:17-18, 21.
 - в. Истина, выражение плода света, обозначает Бога Духа, потому что Он Дух действительности — Ин. 14:17; 16:13.
- VI. «Они будут видеть Его лицо... Господь Бог будет светить на них» — Отк. 22:4А, 5Б:**
- А. То, что Божьи искупленные будут видеть лицо Бога и Агнца, — это благословение Троициного Бога, которым они будут наслаждаться в вечности — ст. 4А.
- Б. Сам Бог в Агнце будет светить на нас, и мы будем вовеки жить под Его славным озарением — ст. 5Б; 21:23.